

# Ленинское Знамя

Орган Северо-Кавказского Обкома КП(б)К, Областной Газета Депутатов Трудовых и Петропавловского Горкома КП(б)К  
№ 95 (6739) Суббота, 13 мая 1944 г. Год издания XXIV Цена 20 к.

## ССОБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СССР

Третий Государственный Военный заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за шесть дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей, с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

### ДЕЛО ЧЕСТИ РАБОТНИКОВ МТС

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, призвавший советских людей к полной и окончательной победе над врагом, вызвал в нашей стране новый производственный и политический подъем. Героические войны Красной Армии и самоотверженные труженики тыла единодушно заявляют о своей готовности отдать все свои силы во имя быстрейшего разгрома врага.

Сегодня мы публикуем обращение работников Первой Михневской МТС, Московской области, к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, бригадирам и механикам, ко всем работникам МТС Советского Союза, призывающих организовать Всесоюзное агитационное соревнование за полное и бесперебойное использование всего машинно-тракторного парка, за высокое качество обработки полей.

Инициаторы соревнования призывают трактористов выработать за сезон в среднем на каждый 15-сильный трактор не менее 600 гектаров—150 процентов плана. Все работы провести на высоком агротехническом уровне и помочь колхозам собрать в текущем году с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур и 900 пудов картофеля.

Опыт работы передовых отрядов показывает, что обязательства, принятые работниками Первой Михневской МТС, могут быть с успехом выполнены каждой машино-тракторной станцией нашей области. Уже сейчас мы имеем немало бригад, которые выполнили свои задания на период весеннего сева. В Полуденской МТС, например, бригада Лидии Бухаровой в первую декаду мая значительно перевыполнила свое задание. Выработка на 15-сильный трактор в этом отряде на 10 мая составила свыше 100 гектаров.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники МТС должны добиться, чтобы каждый отряд и каждый тракторист выполняли и перевыполняли свои задания. В этом как раз и состоят те колоссальные резервы, которые позволяют нам быстро поднять темпы сева во всех колхозах области и в самые ближайшие дни наверстать упущенное.

Нет сомнения, что трактористы, бригады и механики с большим воодушевлением откликнутся на призыв работников Первой Михневской МТС. Но было бы непростительной ошибкой полагаться лишь на инициативу масс. Задача райкомов КП(б)К, первичных партийных и комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы возглавить инициативу передовиков, организовать в бригадах подлинно творческое соревнование среди трактористов, бригадиров, прицепщиков.

Развертывание Всесоюзного социалистического соревнования выдвигает серьезные требования и к руководителям МТС. Они обязаны обеспечить четкое техническое обслуживание тракторных бригад, не допускать ни малейших перебоев в подвозе горючего и смазочных материалов. А ведь у нас еще нередки случаи, когда по этим причинам трактора простаивают целым сутками. Так было недавно в Тимирязевской МТС, трактора которой из-за отсутствия керосина простояли двое суток. Подобные факты допускались в МТС им. Ильича и других.

Покончить с нечеткостью и расхлябанностью в работе и создать все условия для соревнующихся—первейшая обязанность руководителей МТС.

Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС началось! Провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, идти в первых рядах соревнования—это наша обязанность.

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за полное и бесперебойное использование всего машинно-тракторного парка! ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ОБРАБОТКИ ПОЛЕЙ!

### Обращение работников первой Михневской МТС, Московской области, к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, бригадирам и механикам, ко всем работникам МТС Советского Союза

Дорогие товарищи!

Доблестная Красная Армия очищает землю нашей Родины от немецко-фашистских разбойников. Приближается час окончательного разгрома врага. Но победа,—как учит товарищ Сталин,—сама не придет, ее надо завоевать.

Труженики колхозной деревни напрягают все силы, чтобы дать фронт и стране еще больше продовольствия, а промышленности сырья, помочь Красной Армии очистить всю нашу советскую землю и добить фашистского зверя в его собственной берлоге. Колхозное крестьянство в годы войны добилось значительных успехов, и труд его высоко оценен товарищем Сталиным.

Но эти успехи могли быть еще большими, если бы мы, работники МТС, лучше использовали доверенные нам государством машины. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год отметили, что МТС в 1943 году работали неудовлетворительно. А неудовлетворительная работа МТС привела к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затяжке полевых работ, невыполнению плана подвоя и обработки паров, вспашки зяби и ухода за культурами. Правительство и партия потребовали от МТС решительного повышения качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования машинно-тракторного парка.

Московская область за лучшую работу МТС удостоена переходящего Красного знамени Государственного Комитета Оборон. Наша МТС в области заняла первое место. План тракторных работ выполнен на 156 процентов, себестоимость

тракторных работ снижена на 9 рублей на гектар. Колхозы, обслуживаемые нашей МТС, собрали урожай в среднем по 13 центнеров с гектара и сдали натуроплаты 123,7 процента к заданию. Наши лучшие трактористы т.т. Жихарев и Селезнев за прошлый сезон выработали более двух с половиной норм каждый.

Но мы еще далеко не использовали всех своих возможностей.

По призыву коллектива Каменской МТС, Горьковской области, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов, коллектив нашей МТС еще к 1 февраля, на 2,5 месяца раньше установленного правительством срока хорошо подготовил все машины к выходу в поле. Мы провели смотр готовности тракторов и сельскохозяйственных машин к весенним полевым работам. Горючее и смазочные материалы завезены в бригады и бережно хранятся в приспособленных помещениях. Для газогенераторных тракторов на весь сезон заготовлено топливо.

Успех весеннего сева и борьбы за высокий урожай в значительной мере определяется работой тракторов. В связи с этим мы обращаемся к вам с призывом организовать все союзное социалистическое соревнование за образцовое использование тракторов и сельскохозяйственных машин в 1944 году.

Мы принимаем на себя следующие обязательства:

1. Выработать за сезон в среднем на каждый 15-сильный трактор не менее 600 гектаров—150 процентов плана.

Все работы провести на высоком агротехническом уровне и помочь колхозам зоны МТС собрать в теку-

щем году с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур и 900 пудов картофеля.

2. Снизить себестоимость тракторных работ на 25 процентов. Для этого загрузить тракторы на их полную мощность путем правильного агрегатирования, образцово организовать технический уход за тракторами и прицепными машинами, изготовить своими силами бригадные комплекты монтажного и режущего инструмента; обеспечить всех трактористов личным инструментом. Сэкономить 15 процентов горючего.

3. Ремонт уборочных машин—комбайнов и молотилок—закончить к 20 мая.

4. Своевременной уборкой и обмолом урожая помочь колхозам досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок. План натуроплаты выполнить досрочно—к 10 октября на 125 процентов.

5. Для повышения уровня технических знаний трактористов, комбайнеров, штурвальных и прицепщиков организовать во время полевых работ техническую учебу в тракторных бригадах под руководством механиков и бригадиров. Обучить в течение сезона всех прицепщиков управлению тракторами.

6. Организовать работу мастерской с таким расчетом, чтобы наряду с бесперебойным обслуживанием тракторов в период полевых работ

обеспечить изготовление и реставрацию частей для осенне-зимнего ремонта на 16 тысяч рублей—160 процентов плана.

Товарищи трактористы, трактористки, механики, все работники МТС! На нас государство и колхозы возлагают большие надежды. В этом году о нашей работе будут судить не только по тому, сколько мы вспашем и засеем, но и по тому, сколько центнеров хлеба дадут все сделанные нами поля.

Проведем весенний сев быстро и хорошо!

Ударной работой добьемся полного и бесперебойного использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка!

Обеспечим высокое качество обработки полей!

Будем бережно расходовать каждую каплю горючего и смазочного.

Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за успешное проведение весеннего сева, за высокопроизводительное использование тракторов, за получение колхозами высокого урожая!

Да здравствует наша родная победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наш гениальный полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Обращение подписали: директор МТС А. ВОЛЧАНИН, секретарь первичной парторганизации М. ТЮЛЕНЕВ, председатель рабочей комиссии П. НИКОЛЕНКО, секретарь комсомольской организации З. ОБИЦОВА, старший механик П. СТАШАНИН, старший агроном П. КАЛИНИН, бригадир тракторной бригады А. МОДИН, М. КУТУЗОВ, Н. МОИСЕЕВ, трактористы-тысячники: Г. ЖИХАРЕВ, С. СЕЛЕЗНЕВ, старший бухгалтер Н. АСТАХОВА, зав. нефтебазой И. ЦАРИКОВ.

## Из Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 11 мая

В течение 11 мая на плацдарме правого берега реки ДНЕСТР, северо-западнее города ТИРАСПОЛЬ, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта без существенных изменений. За 10 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав группа наших саперов, действуя в тылу противника, подорвала на минах 6 немецких танков и 2 самоходных орудия. На другом участке разведчики под командованием тов. Парфина незаметно пробрались в расположение немцев. Огнем из автоматов и гранатами наши бойцы уничтожили 30 гитлеровцев и вернулись в свою часть, добыв ценные сведения об обороне противника.

\* Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника после артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Завязались напряженные бои. Немецкие танки и пехота волнами непрерывно следовали друг за другом. Советские авиационные подразделения сбили 9 немецких самолетов, отражая атаки противника, подбили и сожгли 60 немецких танков. В течение дня уничтожено до полка немецкой пехоты.

Советские летчики в воздушных боях сбили 8 самолетов противника. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

\* Советский самолет-торпедоносец у северного побережья Норвегии обнаружил и атаковал немецкий транспорт водоизмещением в 7 тысяч тонн. В результате прямого попадания торпеды на судне произошел взрыв и возник пожар.

Авиация флота 9 мая совершила успешный налет на порт противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены находившиеся в порту транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, мотобот и пять мелких судов. Взорван большой бензобак с горючим.

ки уничтожено на земле не менее 8 немецких самолетов, взорваны ангар и мастерские.

\* Партизанский отряд, действующий в южных районах Молдавской ССР, в одном населенном пункте ночью разгромил штаб немецкой части. Убито 22 немецких офицера. Другой отряд партизан в течение четырех часов вел бой с батальоном пехоты противника. Несмотря на численное превосходство, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых своих солдат и офицеров.

\* Пленный командир 2 батальона 117 полка 111 немецкой пехотной дивизии капитан Вольф Дитрих Линдену рассказал: «После того, как русские ликвидировали Никопольский плацдарм, 114 пехотная дивизия, потерявшая всю боевую технику, обозы и более 4 тысяч солдат, была отведена в район Одессы. Вскоре дивизию на самолетах перебросили в Крым в район Джанкоя, где она получила пополнение. В пути офицеры говорили, что наша «прогулка» в Крым окажется роковой. К нашему удивлению, высшие офицеры штаба 17 немецкой армии, находившейся долгое время в Крыму, не видели никаких оснований для тревоги. Командующий армией генерал инженерных войск Йенек считал крымские укрепления

на и Сиваша неприступной. Однако русские войска ее взломали и смяли в несколько дней. Прорыв этой линии вызвал полное замешательство. Всеми звеньями армии, начиная от мелкого подразделения и кончая штабом, овладела паника. Русские, преследуя нас, не давали ни минуты передышки. Около одной деревни они отрезали все пути отступления и остатки батальона сложили оружие».

\* Жители села Метливец Винницкой области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Свыше двух лет немецкие оккупанты хозяйничали в нашем селе. Они глумились над мирным населением, грабили и убивали ни в чем неповинных людей. Немецкий участковый комедант Штруц собственноручно истязал стариков, женщин и детей. Немецко-фашистские захватчики угнали на каторжные работы в Германию 270 наших односельчан. В январе этого года немцы сожгли село. Огнем уничтожены 170 жилищ домов и все хозяйственные постройки. Перед поджогом гитлеровцы разграбили все наше личное имущество».

Мы сердечно благодарим родную Красную Армию, освободившую нас от немецкого ига, от проклятых фашистских душегубов».

За высокий урожай—урожаем победы!

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

График сева—закон для всех работающих в поле

КОЛХОЗ „СЕВЕРНЫЙ МАЯК“ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение высокого урожая, члены сельхозартеля «Северный маяк»...

и в области завершили план весеннего сева на площади 572 гектара. Сев проведен в наилучшие агротехнические сроки—за 15 рабочих дней.

Успех тракторной бригады Лидии Бухаровой

ПОЛУДЕНО. (Наш корр.). В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина с большим трудовым подъемом работает передовая тракторная бригада Лидии Бухаровой...

да перевыполнила план тракторных работ на весеннем севе. Особенно хорошо здесь работает трактористка т. Наумова. За перевыполнение заданий за первые 15 дней т. Наумовой согласно постановления партии и правительства начислена премия-надбавка 45 трудодней.

Медленно сеют в Пришимском районе

Члены сельхозартеля им. Кагановича, Пришимского района, воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в дни весеннего сева работают по военному. Трудовой день на поле начинается с восходом солнца и заканчивается поздно вечером.

материальным ресурсам, которыми располагает эта сельхозартель. Одних только трудоспособных колхозников здесь около 300, тракторов в колхозе 6, из них 2 мощных «ЧТЗ», 80 лошадей, 72 быка, более 100 коров.

торов простаивает и много живого тягла еще не включено в работу. Из 120 тракторов работает не более 50—60, а рабочего скота — около 1500. Но и те трактора, которые в сводке, якобы, работают, больше простаивают.

Как достигался высокий урожай проса

Культура проса почему-то считается малоурожайной. Это ошибочное мнение. Любые посевы требуют ухода, хорошей обработки почвы.

культиватором с одновременным боронованием. Учитывая специфические условия Северного Казахстана, просо было посеяно тогда, когда почва прогрелась до 10—12 градусов.

Хорошо ведет посевные работы и сельхозартель «Борьба». Здесь также умело сочетают работу тракторов и живого тягла. Большинство колхозников выполняют нормы выработки.

Медленно, крайне медленно сеет колхоз «3-й Интернационал». Нарушая правила агротехники, руководители этой сельхозартели допустили большой разрыв между пахотой и севом.

В большинстве сельхозартелей главным образом в решающих, имеющих уполномоченные райкома партии и исполкома райсовета. Их первая и святая обязанность—организовать колхозников на самоотверженный труд.

На опыте доказано, что просо является высокоурожайной культурой. В условиях нашей области оно прекрасно переносит засуху и хорошо использует осадки второй половины лета.

В два дня, 20 и 21 мая, провели посев широкорядным способом. После этого участок прикатали деревянными катками. По мере появления сорняков звено Агаповой провело двухкратную прополку и одно междурядное рыхление.

Можно назвать и другие колхозы в районе—им. Кирова, «Образцовый», которые максимально используют каждый весенний день, чтобы быстрее посеять и получить высокий урожай.

—Почему не сеете? —спросили председателя Дедова. —Сыровато,—ответил тот. Когда проверили, оказалось, что земля не только не сырая, а уже стала пересыхать.

Следует сказать, что и руководители района не показывают личного примера организации колхозников. Председатель исполкома райсовета т. Клубук долгое время находится в колхозах района Тимирязевск МТС, тем не менее эти колхозы являются самыми отстающими в районе.

Приведем факты. На сортоучастках нашей области в прошлом году урожай проса составил 9,5 центнеров с га. Петропавловский сортоучасток, несмотря на неблагоприятные условия лета, собрал урожай с площади 4,1 га по 19 центнеров.

Эти факты говорят о том, что можно добиться высокого урожая проса, если по-хозяйски отнестись к этой культуре. Немаловажную роль в повышении урожайности имеет подбор сорта.

Вот один из самых крупных колхозов в районе—«Культурный пахарь». Ему предстоит посеять 1500 гектаров. Почти за целый месяц здесь удосужились вспахать 153 и засеять 56 гектаров.

Отстает в целом весь район. На 10 мая план сева здесь выполнен всего лишь на 15,1 процента. Почему так медленно идет сев в районе? Потому, что значительная часть трактористов во втором конкурсе, премированы. Первую премию получила стенгазета «Вперед», вторые премии завоевали стенгазеты «Все для фронта», «На посту» и «Сборщик».

Начиная весеннего сева в райо-ме партии, в райисполкоме было сказано немало хороших слов, но не повторять прошлогодних ошибок. Но вот наступила посевная пора, и в районе попрежнему донесают вредную медлительность, неорганизованность, самотек.

Как был получен такой урожай проса? На сортоучастке с начала производственного года твердо применялась звеньевая система в организации труда.

Труд Агаповой и членов ее звена окупился. Осенью звено получило премию-надбавку за перевыполнение урожайности около 14 центнеров проса.

После доклада редактора многотиражки «Стахановец» тов. Оливсона о результатах работы цеховых стенгазет, выступили редактор газет и поделились опытом своей работы.

Лучшие стенгазеты, вышедшие победителями во втором конкурсе, премированы. Первую премию получила стенгазета «Вперед», вторые премии завоевали стенгазеты «Все для фронта», «На посту» и «Сборщик».

Когда же в Пришимском районе не на словах, а на деле будут бороться за урожай?

Уход за просом был поручен Марии Агаповой. Ее звено состояло из 6 человек; они имели участок—паропропашное поле в 10 га. Про-сом засевали 4,1 гектара.

Эти сорта при соблюдении агротехники дают урожай в 20, 30 и до 40 центнеров с гектара.

После доклада редактора многотиражки «Стахановец» тов. Оливсона о результатах работы цеховых стенгазет, выступили редактор газет и поделились опытом своей работы.

Совещание рабкоровского актива

10 мая на заводе, где директором т. Резчик, состоялось совещание редакций цеховых стенгазет рабкоровского актива. На совещании подведены итоги второго конкурса цеховых стенгазет.

На этом же совещании редакции многотиражки «Стахановец» вручена почетная грамота ЦК профсоюза, а ее редактору т. Оливсон премия—тысяча рублей.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Все граждане, проживающие на территории Северо-Казахстанской области, имеющие советские паспорта, имеющие которых в данное время истекает или истек, обязаны в течение месяца со дня опубликования настоящего объявления продлить их в отделениях милиции по месту своего жительства.

Для продления паспортов необходимо представить следующие документы: справку с места жительства, заверенную домкомом или местным советом, а также паспорт и военный билет (для военнообязанных). Если паспорт был просрочен, дополнительно представляется заявление с указанием в нем причины несвоевременного продления паспорта.

Управление милиции УНКВД Сев.-Каз. области

Северо-Казахстанскому отделению «Казсовхозтранс» требуются на постоянную работу: старший бухгалтер, секретарь-машинистка, начальник отдела кадров, начальник механической мастерской. Об условиях службы: Петропавловск, ул. Володарского, 12, телефон, 6—08.

ОРС'у завода им. Молотова требуются: секретарь-машинистка, кувальтор, счетоводы, бухгалтер, слесари, конюхи, рабочие. Обращаться: Петропавловск, Кызылуская, 1

„Триумф наступательного искусства Красной Армии“

Иностранная печать о занятии Севастополя советскими войсками. ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Все английские газеты помещают под большими заголовками на первых страницах сообщение об освобождении Севастополя. Газета «Дейли экспресс» в передовой статье пишет: «Слава Севастополю записана в анналы военной истории».

Взятие Севастополя советскими войсками в Европе? Взятие Севастополя продемонстрировало, что нет такой мощной крепости с грозным гарнизоном, которая не могла бы быть захвачена при соответствующих приготовлениях и изобретательности. Может ли быть лучшей вестью для солдат союзных войск в других пунктах? Нью-Йорк, 10 мая. (ТАСС). В передовой статье газета «Сан» горячо приветствует освобождение Севастополя, как крупную победу имеющую большое значение для всех объединенных наций в целом. Оттава, 10 мая. (ТАСС). Канадские радиостанции передавали сегодня вечером приказ товарища Сталина о взятии Севастополя.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль сообщил сегодня в палате общин подробные данные о помощи, оказанной Советскому Союзу Великобританией и Британской империей. Черчилль заявил: «В период между первым октябрём 1941 года и 31 марта 1944 года мы поставили Советскому Союзу 5031 танк, в том числе 1233 канадских. Мы поставили 6778 самолетов, в том числе 2672 самолета были посланы Соединенными Штатами Америки. Эти самолеты были посланы Соединенными Штатами в силу закона о передаче займы или в аренду вооружения Советскому Союзу как часть доли, причитающейся Англии, в обмен на снабжение английскими самолетами американских вооруженных сил на Европейском театре военных операций. Мы послали также различные сырье, продукты питания, промышлен-

ное оборудование, медикаменты и товары широкого потребления на сумму свыше 80 миллионов фунтов стерлингов. Значительная часть этих поставок прибыла с боями в Россию арктическими путями, под общим руководством главнокомандующего флотом метрополии, и почти все потери военных кораблей приходится на долю Британского военно-морского флота. В отношении торговых судов наиболее тяжелые потери понесли Соединенные Штаты. Ответы на многочисленные вопросы. Черчилль сказал, что приведенные им данные, «возможно, не включают то, что было потеряно это время перевозки», но он изучает этот вопрос. Взаем Россия дала «все, что было возможно взять», но в связи с перегрузкой портов не было возможности отправить большое количество лесоматериалов, которые русские были полны готовности отправить».